

Находкинский рабочий



28 МАЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 97-98 (8228-8229)
Цена 70 руб.
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ДАВАЙ НИКОГДА НЕ ССОРИТЬСЯ

ЭТО ВСЕГДА выглядит безобразно и оставляет надолго недобрую память. Ссора. Редко кому удастся не стать участником или хотя бы не быть невольным ее свидетелем.

Они, безусловно, разные бывают, эти размолвки и раздоры. Накопились взаимные обиды и претензии у мужа с женой, набедокурили дети. Нет чтобы сдержать раздражение, найти силы поговорить с домашними спокойно, так срывается же с уст злое: «Да до каких пор я буду это терпеть?» И понеслась душа в рай, а вернее, в пламя скандала. И тут уж мы все припомним: загубленную (во имя чего?) молодость, «угробленное ни за копейку чих» здоровье, переселенный суп и не подаренные к празднику цветы. А потом миримся, утихаем, но где-то в закоулках души оседают горькие крохи не сгоревших до конца обид.

Дружат меж собой люди, делаются радостями, выручают друг друга из беды. И кажется, что так будет вечно. А потом кто-то совсем посторонний нашепчет друзьям гадостей про одного и другого. Возмутиться бы или рассмеяться в лицо шептуну, нет, мы начинаем верить, в чем-то подозревать стародавнего товарища. И приходит конец дружбе.

А кто не был свидетелем служебных интриг? Тут уж раздоры принимают самые разнообразные формы. И во всех случаях создается в коллективе нервная обстановка. Кто-то при этом тихонько поплачет, кто-то сляжет с инфарктом, кому-то есть повод позлорадствовать, и только более мудрые не станут участвовать в заварушке.

Едут два приятеля в автобусе. Немного подшофе, но в принципе нормальные ребята. О чем-то заспорили, потом перешли на перебранку, и вот завязалась драка. Пассажиры, естественно, ринулись от них подальше: как бы прицепом и по своей шее не полудить. Понятно, что не последнюю роль сыграло спиртное, но и привычка грубо браниться изрядно подстимулировала конфликт.

Для тех, кто лучшим аргументом в споре считает кулак, и для искателей приключений на свою голову призывает в мир, естественно, останется пустым звуком. Но не все же из нас эгоисты. А душевная боль от перенесенного словесного оскорбления бывает ничуть не меньше физической.

Раиса НИКУЛИНА.

ЧЕРЕЗ несколько дней — лето. Учебный год для многих уже закончился, и сейчас ребята приводят в порядок свои классы, помогают в ремонте школ. Родители же ломают голову над тем, куда бы пристроить детей на время школьных каникул, чтобы не болтались по улицам без дела. А работники управления народного образования, руководители пришкольных и загородных оздоровительных лагерей думают над тем, как с пользой и интересом для ребят организовать их свободное время, чтобы каникулы им вспомнились как по-настоящему веселая пора.

ИТАК, где предлагается отдохнуть нашим школьникам нынешним летом? Рассказать об этом мы попросили специалиста управления народного образования Татьяну ШИВЫДКИНУ, отвечающую за организацию в городе летнего отдыха детей.

— Стремительно растущие цены на все и вся ограничивают возможности семей отправить детей далеко за пределы города и края. Поэтому нагрузка на организаторов детского отдыха ребят в городе соответственно увеличивается: практически во всех школах организованы в июне-июле пришкольные лагеря или детские площадки. И плата за путевки в них будет минимальной —

Лето — 94

БУДЕТ ЛИ ВСЕМ ИНТЕРЕСНО И ВЕСЕЛО?..

в пределах 20 тысяч рублей в месяц. В стоимость заложено питание детей и проведение разнообразных мероприятий, игр, КВН, спортивные состязания, походы в кино, поездки на море, экскурсии и т. п. Так что все желающие могут вполне воспользоваться такой возможностью и не сомневаться в том, что в пришкольных лагерях ребятам некогда будет скучать.

— Многие мечтают все же отдохнуть летом у моря...

— Безусловно. И в нашем приморском городе и поселках есть для этого все условия. 16 загородных оздоровительных, профилейных, туристических, спортивных лагерей, расположенных в прекрасных местах, уже практически полностью готовы к приему ребят. Занимающиеся в спортивных секциях могут продолжить там и свои тренировки. Болеющим детям будет предложено по-

править свое здоровье в профилактории «Меркурий», где можно будет принять необходимые процедуры. Более 5 тысяч наших детей смогут организованно провести летние каникулы.

— Однако не всем родителям, что называется, по карману такое удовольствие, поскольку стоимость путевок достаточно высока.

— К сожалению, это так. Но, чтобы сократить затраты лагерей, в нынешнем году по постановлению главы администрации города все лагеря освобождены от уплаты налога на землю, предоставлены льготы также и в оплате за коммунальные услуги: за электроэнергию, отопление, водоснабжение. Это намного уменьшит и общую стоимость путевок.

Всего пять процентов от полной стоимости путевки будут платить родители, работающие на предприятиях, в чьем ведении находятся лагеря. И 20 процентов —

те, кто работает в бюджетных организациях. Остальная сумма должна быть «покрыта» из фондов профсоюзов, социального страхования, бюджета. Кстати сказать, край выделил нашему городу целенаправленно на организацию летнего отдыха детей 70 миллионов рублей. Надеемся, что деньги в ближайшее время нам перечислят. Для малообеспеченных семей, инвалидов по прежнему управлению социальной защиты населения будет предоставлена льгота в оплате за путевки.

— А чем смогут заняться те ребята, кто все же останется летом непосредственно в городе.

— Для них будет организована работа кружков в детских клубах, ДК по месту жительства. При жилищных конторах созданы разновозрастные отряды подростков для выполнения общественных работ по благоустройству города. Ребята с 14 лет могут принять в этом участие и заработать приличные деньги.

Судя по всему, службы администрации города приложили немало усилий к тому, чтобы отдых подростков был по-настоящему полноценным. Итоги подведем осенью.

Интервью провела И. ШУМЕЙКО.

Футбол-94: первая лига

„Океан“ уступил „Балтике“...

В МИНУВШУЮ среду, 25 мая, находкинский «Океан» принимал на своем поле калининградскую «Балтику» — команду, которая в нынешнем чемпионате России в числе лидеров — она на третьем месте.

Как известно, наш «Океан» накануне у себя дома выиграл у «Зенита» из Санкт-Петербурга со счетом 3:1, а владивостокский «Луч» одержал победу над «Балтикой» — 2:0. И обе приморские команды после этого поправили свое турнирное положение: находкинцы с десятого места переместились на ступеньку выше, а владивостокцы — на четвертое место. Теперь у «Океана» 11 очков, у «Луча» — 14.

Многочисленных поклонников футбола волновало, как сыграют находкинцы с «Балтикой», а владивостокцы с «Зенитом». Тем более что «Луч» в этом сезоне стремится завоевать путевку в высшую

лигу, поэтому для него каждое очко может оказаться решающим. Правда, наш «Океан» пока поставил иную цель — прочно закрепиться в первой лиге, а потом уже бороться за выход в высшую.

...Стадион «Водник» заполнен почти до отказа. Оно и понятно — велик интерес у болельщиков к предстоящему матчу между «Океаном» и «Балтикой».

И вот начался первый тайм. Гости после поражения во Владивостоке, наверняка решили в Находке взять реванш, в крайнем случае — не проиграть. И с первых же минут калининградцы начали энергично атаковать, создавая у ворот хозяев острые моменты. Но постепенно игра выровнялась, и уже находкинцы — в атаках. Гости то и дело допускают нарушения, за что все чаще и чаще назначаются штрафные. Один из них выпол-

нял Михаил Цыганков и мог быть гол, однако голкипер гостей сумел взять этот мяч. Могли наши еще не раз добиться успеха — была такая возможность и у Юрия Шпирюка, и у Леонида Киенко, и у Сергея Малетина. А вот гости не упустили свой шанс — на 40-й минуте они сумели все же забить гол. Вратарь Дмитрий Гуленков явно огорчен, что мяч оказался в сетке ворот. Кого винить?!

Второй тайм матча был еще более острым и напряженным. И хотя территориально и игровое преимущество было на стороне «Океана», но калининградцы выстояли. Счет мог быть ничейным, могли и находкинцы добиться успеха. На сей раз они уступили «Балтике» — впервые на своем поле. С лидерами играть не просто, здесь одного желания мало.

А вот «Луч» с «Зенитом» сыграл вничью — 0:0.

...Второго июня приморские команды проведут встречи на выезде. «Океан» будет играть с «Черноморцем», «Луч» — с «Дружбой».

И. ШИМАНСКИЙ.

АК отчитывается

В администрации комитета СЭЗ состоялась пресс-конференция для журналистов городских и краевых средств массовой информации.

Председатель комитета С. Дудник, директор Г. Оголенко и А. Котиков, главные специалисты по различ-

ным направлениям познакомили с деятельностью АК в нынешнем году и на перспективу, итогами визита в Южную Корею, ответили на вопросы журналистов.

Подробный отчет о встрече читайте в следующем номере «НР».

Н. РЯБИНИНА.

2 28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА С ПРАЗДНИКОМ!

3 СВЕТЛАНА ГОРЯЧЕВА: СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ (продолжение).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: ОТКЛИКНИСЬ НА ЗОВ ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

ЯРКИМ ДНЕМ И ТЕМНОЙ НОЧЬЮ...

СЕГОДНЯ 76-я годовщина образования пограничных войск. И хочется сказать несколько слов о тех, кому выпала честь охранять границы Родины в тяжелое для нее время. Многие трудности, которые сегодня переживает Россия, во сто крат умножаются на границе, на судьбах людей в зеленых погонах, на их семьях.

Служебно-боевая деятельность пограничных войск по охране государственной границы РФ и внешних границ ряда государств осуществляется в условиях сложной военно-политической и оперативной обстановке. На плечи пограничников навалилась тяжелая ноша обустройства новых границ России. На базе выведенных с территорий Балтии и Закавказья приграничных частей и подразделений в короткие сроки были развернуты группировки войск на границе с Эстонией, Латвией, Литвой, Украиной, Грузией и Азербайджаном. Под охрану принято свыше 4500 км новых границ. Обустройство их, мы тем самым способствуем возрождению России.

Наша Родина, как никогда ранее, нуждается в надежно защищенных границах. За последние два-три года в 10-15 раз возросло число попыток нарушения границы, наметается большое количество оружия, наркотиков, контрабанды. Ощутимое воздействие на служебно-боевую деятельность пограницев оказывает обострение обстановки на таджикско-афганской границе, где наши части и подразделения вынуждены выполнять задачи по охране границы в боевых условиях, а на ряде направлений переходить к ее обороне.

Международные конфликты, бушующие в Закавказье, обострение криминальной ситуации на Дальнем Востоке и других регионах

России существенно осложняют обстановку вокруг пограничных войск. Отдельные военнослужащие зачастую подвергаются нападениям экстремистов, преступных группировок, имеющих целью захват заложников, оружия, техники, и другого военного имущества. В этих условиях пограничники продолжают выполнять важную миссию по поддержанию стабильности и спокойствия в очагах напряженности и на государственной границе в целом, выступая гарантом мира.

Сложность ситуации дополняется нарастанием внутренних проблем, связанных с комплектованием соединений и частей кадрами, укреплением законности и правопорядка, обустройством войск, финансированием и обеспечением военнослужащих всеми видами довольствия.

Охраняя рубежи Родины, мы ежедневно и ежечасно ощущаем стремление политических конъюнктурщиков распродать великое государство, идет тотальное наступление на пограничные войска. Для этого используются любые средства — от попыток посеять рознь между народом и воинами в зеленых фуражках до прямого подкупа и склонения к предательству Родины. За этим просматривается цель: не допустить создания сильного демократического государства, развалить нашу страну.

«Государственная граница — это наша святыня, это наших пограничных войск

знамя, и допустить, чтобы наше знамя не охранялось вооруженной рукой хотя бы на минуту, значит, допустить преступление». Эти слова из клятвы первых пограничников стали символом и основным содержанием служебно-боевой деятельности пограничных войск, они наиболее зрело передают ту атмосферу, которой жили и живут воины.

76 лет после подписания Декрета об учреждении пограничной охраны Республики Советов, пограничные войска достойно выполняли возложенную на них особую важную задачу — бдительно и надежно охранять государственные рубежи страны. За эти годы пограничники совершили тысячи ярких подвигов во славу Отчизны, вписано немало славных страниц в героическую летопись охраны границы на всех ее участках: басмачи в Средней Азии и Халхин-Гол, события на КВЖД и озере Хасан, первый удар в Великой Отечественной войне приняли на себя пограничники...

В сложной международной обстановке пришлось нести службу воинам границы в послевоенный период, когда над миром зловеще сгустились тучи «холодной войны». У ветеранов войска свежи еще в памяти кровавые события марта 1969 года на реке Уссури в районе острова Даманский. Нелегким испытанием легло на плечи пограничников оказание помощи «братскому» афганскому народу. Некоторые из участников тех событий и сегодня продолжают службу в нашем отряде. Среди них офицеры: Сергей Мордовенкин, Андрей Ахлестин, Павел Швец, Николай Дронов, Андрей Потапов, Александр

Кремешков, Николай Ковалев, прапорщики Валерий Гурбик, Александр Комлев. Сегодня офицерам нашего отряда приходится выполнять задачи по охране южных границ в Республике Таджикистан, проявляя при этом смелость, отвагу и мужество. Олег Павлюк и Александр Чирков награждены медалями. Среди тех, кто выполняет свой воинский долг с чувством высокой ответственности, инициативно и добросовестно, профессионально, — майоры А. Кузнецов, П. Лапшин, капитан П. Потехин, ст. лейтенант В. Чуканов, прапорщики С. Добровольская, А. Скрипникова, М. Жидких...

Зеленые фуражки, знаки отличия пограничных войск обязывают нас всю жизнь соблюдать неписанный кодекс пограничной чести. Издревле честь — это святая и высшее благо, которые мы обязаны хранить и держать незапятнанными. Честь — это наша награда в счастье и утешение в горе. И никак нельзя нам, особенно в нынешнее суровое время, забывать эту святую заповедь.

Сегодня, в День пограничника, хочется сказать самые теплые слова и большое спасибо ветеранам войны, вынесшим на своих плечах все тяготы по охране и защите священных рубежей нашей Родины. Спасибо тем, кто до сих пор находится в едином с нами боевом строю. Особая благодарность тем, кто сегодня выполняет свой конституционный долг — в праздничный день, в хорошую погоду и в ненастье, ярким майским днем и темной ночью пойдут по дозорным тропам и будет нести службу по охране священных и неприкосновенных границ Российской Федерации.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Владимир ЕФРЕМОВ,
командир Находкинского
отряда Красного Знамени пограничного отряда, полковник.

● Интервью

Так было, так будет...

СТАРШИЙ ОФИЦЕР по общественно-государственной подготовке и информации отдела кадров по работе с личным составом — так несколько длинно называется должность капитана Павла Потехина. Если сказать кратко, он воспитатель. То есть выполняет ту же работу, что прежде выполняли политработники, замполиты...

— Не совсем так, потому что сегодня проблема воспитания заключается в возвращении к старым традициям русской армии и флота, к традициям Отечества, которые были заложены еще в Киевской Руси, во времена Петра Первого и позже...

— Но ведь за 70 с лишним лет мы утратили эти традиции, многое забыто. Где вы их сегодня выкапываете, находите?

— Они не были утрачены, были просто политизированы и искажены. Но всегда в армии существовали такие понятия, как «солдат обязан защищать своего командира в бою, добросовестно выполнять воинский долг...» Это было и есть.

Воспитательная работа сегодня проводится на основе непосредственного общения командиров с личным составом во время несения службы, на занятиях по истории Отечества, по основам государства и права и других, отнюдь не политических. Мы учим солдат элементарной правовой грамоте, чего раньше не было...

— А вот в русской армии была традиция обращения к офицеру, типа «господин капитан», и так далее. И на «гражданке» все чаще звучит это обращение... В армии нынешней с этим как?

— В армии осталось обращение «товарищ», и, я думаю, ничего в этом плохого нет. Без настоящего воинского товарищества нельзя выполнять поставленные задачи, по охране границы особенно. И обращение «товарищ» имеет даже глубокий исторический смысл, вспомните исконно русское «сотоварищи...» Воинское братство и товарищество всегда были в русской армии...

— Павел Александрович, сегодня есть тенденция проходить срочную службу в местах призыва, скажем, прямо рядом с домом. В этом есть вопросы, есть проблемы?

— У нас служит достаточно ребят из Приморья, непосредственно из Находки. Я не считаю, что тут есть какие-то вопросы. Во-первых, это помогает через этих военнослужащих укреплять наши связи с местным населением, что очень важно для пограничной службы. Прежде были добровольные народные дружины, юные друзья пограничников и другие образования, помогающие соблюдать пограничный режим. В данный момент мы это пытаемся возродить.

— А солдата, у которого вот тут, за этой сопкой дом, не тянет сбегать в самоволку?

— У нас такого не бывало. По уставу им положены регулярные увольнения, и они служат так, чтобы не лишиться этого. Да и родители частенько навещают их.

Бывают и у нас случаи бегства, самовольного ухода из части, дезертирства, в общем. Но сколько разбирательств мы ни проводили по каждому случаю, выяснялось, что никаких неуставных отношений между солдатами не было, никаких издевательств над личностью. Я считаю, что это происходит чисто по личным моральным качествам тех людей; они еще до призыва пытались уклониться от службы в армии. Слабоволие, бесхарактерность — других причин для дезертирства я не встречал. Если раньше, особенно в пограничные войска, был какой-то тщательный отбор, то нынче к нам попадают и больные, и имеющие судимость, а то и не одну.

— Мы все о солдатах, Павел Александрович. А как живут офицеры, прапорщики?

— Тут проблемы иные. Чтобы полностью отдаться службе, надо иметь надежный тыл, а у нас около 30 семей не имеют жилья. Шесть жилых домов в части находятся в безобразном состоянии — нет денег на ремонт. За последние 3-4 года город выделил всего одну или две квартиры... А уезжать в командировки приходится на длительные сроки и надолго оставлять здесь семью без надежного жилья. Проблема? А граница не терпит халатного к ней отношения...

Материалы полессы подготовил
Геннадий ФОКИН

● Ветеран

СТАРШИНА ЗАСТАВЫ

ПОГРАНИЧНАЯ ЗАСТАВА «Находка» расположена в лесу, но близости от моря. Из окон его не видно, но оно ощущается во всем. Даже в том, что на обед была свежая рыба. Описывать саму заставу и ее окрестности не имеет смысла — это надо видеть. В части ее называют «придворной». Как хотите, так и поймите...

Есть начальник заставы, другие офицеры, естественно, солдаты и сержанты. Их стараниями заставка многие годы считается образцовой. Но все-таки, как мне показалось, главным «хозяйном» всего этого является старший прапорщик Николай Васильевич Руднев, все называют его старшиной...

Это справедливо — Руднев служит здесь уже тридцать три года! Пережил, точнее, переслужил уже тринадцать начальников заставы и подполковников командиров Находкинского погранотряда. Закончив срочную службу в 1961 году в управлении этой же части, Николай Руднев уехал отсюда, но скоро вер-

нулся на сверхсрочную, на эту заставу. И с той поры — бессменный старшина заставы. Вроде недавно это было, удивляется Николай Васильевич, а посмотришь на годков своих, сослуживцев и поймешь, сколько лет минуло... Все говорят: опытно какой! Согласен, опыта много, но шустрость уже не та. Он именно так и сказал: шустрость. И я отчетливо представил его молодым сержантом, прапорщиком, потянувшим на своих крепких плечах все сложное хозяйство и обязанности, коих великое множество.

Я ходил по территории заставы и удивлялся ее ухоженности. Понятно, все это делается руками лично-

го состава, но думать, как все это обустроить, должен старшина, в первую очередь, разумеется. Я попросил Николая Васильевича перечислить круг его обязанностей — он затруднился: «...одеть, обусть, накормить, уложить спать, утром поднять... В каждый угол заглянуть. Ломать голову, как поэкономнее расходуется краска, кисти и прочий материал». Застава построена давно, все требует ремонта или хотя бы поддержания в приемлемом для жизни и службы порядке. Прежние шефы — Приморский СРЗ — нет-нет, да подбрасывали кое-какой материал, сегодня завод сам просит помощи. И централизованно ничего не дают. Крутись сам, старшина, выкручивай себе нагруженные руки, но содержи вверенное тебе хозяйство в образцовом состоянии! Сюда любят привозить гостей и разных проверяющих. Не потому только, что застава близко,

но потому, что там есть старшина Руднев...

К солдатикам Николай Васильевич относится по-отцовски, если, по его словам, «не перед строем». Он вспоминал прежних, сравнивал с нынешними, не в пользу последних. О находкинских говорит тепло, хорошо служат. С другими немало проблем. Один сутки был в бегах, другой вдруг заявляет: у меня мать больная, если не отпустите — повешусь... Вчера один под «терминатора» начал молотить», дескать, получил из космоса установку покончить жизнь самоубийством через повешение... И самый близкий начальник — старшина заставы — не спускает с каждого глаз: а вдруг действительно полезет в петлю. Хотя сам точно уверен, что парни просто не хотят служить... Но переживает за каждого, что ушли в наряд по дозорной тропе, хотя так и не мог припомнить нарушенной границы на их участке, таких, чтоб с перестрелками, погонями. Чего не было, того не было. Ну и слава Богу, Николай Васильевич, и без этого дел у тебя хватает...

Своим Заявлением мы создали прецедент, когда, наверное, впервые за послеоктябрьский период об ошибке вождя сказали при жизни, а не после того, как его вынесут вперед ногами. Вслед за этим взбунтовался вице-президент Руцкой.

На переломных этапах истории единомыслие может сослужить страшную службу. И тут я вас как журналиста должна огорчить вот чем. Наверное, нет более продажной прессы, чем наша. Она выполнит любой политический заказ. Ни один из журналистов, негативно пишущих обо мне, не встретился лично со мной и не спросил, что я думаю об обстановке в стране, чем вызвано политическое Заявление. А все писали. Один распространял слух, другой быстро подхватывал. Так компрометировались политические оппоненты правящего режима.

Ну а почему на съезде выступила я, а не мои соратники? Я была вторым заместителем Ельцина, то есть на должностной лестнице стояла выше мужчин подписавших заявление. Исаков и Вишняков уговаривали меня отказаться от выступления, поручить это кому-либо из них. Но я сказала — нет, это мой долг. Потому не надо думать, что другие депутаты пытались спрятаться за моей спиной.

— Светлана Петровна, октябрьские события прошлого года до сих пор будоражат умы людей. Освещение в прессе было достаточно полным. И все же многие интересуются, что делала в Белом доме депутат Горячева? Чем занимались другие депутаты от Приморского края? Ведь не все они были единодушными по отношению к тому, что происходило в парламенте страны. В одном из интервью депутат Игорь Устинов из Находки сказал, что посчитал действия Верховного Совета авантюризмом и ушел из Белого дома 23 октября.

— По этому поводу я знаете что скажу. Удивляюсь нашим гражданам. В Государственную Думу они избрали человека, который бежал из Белого дома в тот момент, когда появился Указ Президента о льготах и привилегиях, изменившим своему долгу депутатам, которые не пытались защитить поруганную конституционную государственность.

Возможно, что действия Верховного Совета походило на политический авантюризм. Но речь шла о защите конституционного строя. Может быть, Конституция Российской Федерации была и не самой лучшей, но переступить через нее, топтать ее ногами все равно никому не должно быть позволено.

Уже по тому, как Верховный Совет реагировал на последние события нашей экономической жизни, на спад производства, на то, что мафиозным и коммерческим структурам, а не производителям дана зеленая улица, было понятно, что депутатский корпус прозрел и рано или поздно с этим покончат. Такие попытки были сделаны на седьмом съезде в декабре 1992 года и в марте 1993 г., когда родился печально известный опус.

Но вот появляется Указ Президента о роспуске представительных органов власти. Как должны были поступить мы? Разойтись? Но ведь не было другого представительного органа. Разве мы не должны были собраться хотя бы для того, чтобы продумать вопрос о последующих выборах, коль скоро назрел кризис в обществе. Разве мы не должны были показать, что никому, независимо от занимаемой должности, не дано никакого права растаптывать Основной Закон?

Вот о чем думали мы, находясь в Белом доме.

Как раз в эти дни появился Указ Президента о царских льготах для тех, кто уйдет из Верховного Совета и прикмет к Президенту. Было очевидно, что депутаты просто покупаются за двухмиллионное пособие, возможность иметь квартиру в Москве, лечиться в льготных поликлиниках и так далее. Не знаю, что на самом деле двигало Устиновым: его мысли об авантюризме Верховного Совета или перспектива льгота и привилегий?

Если бы мы были такими шкурниками, какими нас пытаются представить сегодня некоторые газеты, то, наверное, мы бы тоже согласились на льготы. Но люди с высокими нравственными качествами остались в Белом доме, понимая, что в конце концов их там могут физиче-

чески уничтожить.

Но много правды знают россияне о том, что было. Некоторые считают, что в Белом доме собрались боевики и преступники. Но смотрите, после 37-го года сколько у нас было «врагов народа». Расстреляны тысячи людей. Прошло 40-50 лет, и стало известно, что это были высоконравственные люди, пытавшиеся бороться против произвола Сталина.

Я не боюсь суда истории, потому что считаю — наше политическое Заявление было правильным и своевременным, им мы разорвали узы с разрушителями государства и экономики.

Я осталась в Белом доме, когда по нему стреляли танки, потому что не хотела, чтобы моим внукам и правнукам говорили — ваша бабушка была шкурница. Вместо того, чтобы защищать Конституцию и выполнять свой нравственный долг перед россиянами, схватила двухмиллионное пособие и пошла прислуживать узурпатору.

венном сознании были представлены боевиками, фашистам.

О расстреле, который начался с половины седьмого утра, немало сказано. Было много убитых и раненых. Называют цифру 100, может чуть больше. Я никогда не соглашусь с ней. Были сотни убитых и раненых, совсем не было перевязочного материала, мужчины рвали на себе рубашки и имиджевые перья пострадавших. Я сама помогала перевязывать, подавала людям воду. Снаряды били по Белому дому более семи часов непрерывно, он трясся от взрывов. Мы находились на третьем этаже, а у здания парламента их девятнадцать. Казалось, что они вот-вот рухнут на нас и погребут под собой. Не скрою, было очень страшно.

Позднее мне звонил один из фронтовиков и спросил, как мы психологически все это выдержали, не сошли с ума. Во время войны он подвергался бомбежкам и знает, что стоит выдержать

вниз. Успели спуститься на третий этаж. Сколько человек не успело спуститься — не знаю. Но после танковых залпов уже не было возможности добираться до нижних этажей.

— Светлана Петровна, ситуация со штурмом Белого дома чем-то схожа с той, что произошла во Владивостоке. Здесь было противостояние городской и краевой администрации. Центральные газеты писали — в Москве собираются делать переворот, а во Владивостоке уже все перевернулось. Что вы думаете об этом и как оцениваете деятельность «свергнутого» мэра Владивостока Виктора Черепкова?

— Болезнь противостояния сверху спускается в регионы. Это страшно и опасно. Противостояние наверху как бы не касалось остальной России. Но сейчас и внизу люди разведятся по разные стороны баррикад. Так недалеко и до гражданской войны.

Местное противостояние меня заставляет видеть более глубокие причины, чем те, которые лежат на поверхности и видны. Посмотрите, Наздратенко — человек Ельцина. Борис Николаевич назначил его главой администрации края. Евгений Иванович часто ездит в Москву, ему удается решать некоторые краевые проблемы, учитывая близость к президентскому окружению. Для края это хорошо.

Но ведь и Черепков получил награду за события в августе 1991 года. Он тоже сторонник и соратник Бориса Николаевича. Если говорить условно, то он один из тех, кто привел Ельцина к власти.

И вдруг между Черепковым и Наздратенко, команды которых служат Президенту, вспыхивает конфронтация. Люди, поддерживающие их, разведятся в разные стороны.

Самое странное, что никто не видит сути конфликта, но он существует. Слишком много Черепков занимался политикой, критиковал краевую администрацию, забыв о том, что надо убирать улицы Владивостока. И люди ведь забыли о грязи в своих подъездах, начали втягиваться в политику.

Точно так и Евгений Иванович Наздратенко. Как он критиковал своего предшественника Кузнецова, в том числе и за высокие цены в Приморском крае! В конце концов занял его место. Прошел год, изменилось по ценам что-нибудь?

Тут я вижу такую картину. Административные верхи не в состоянии решить насущных проблем экономики, пытаются увести от них людей громкими скандальными делами. На мой взгляд — в этом суть конфликта.

Я сама общалась с Черепковым. Мы его приглашали в прокуратуру по поводу некоторых его незаконных решений. И если доказывали ему их незаконность, он отменял решения. Значит, не такой уж он амбициозный человек. Но ведь и Наздратенко не называетсь чрезмерно амбициозным. Почему же они не могли сесть за стол переговоров?

Горько, что противостояние верхов разъединяет нас, русских людей, россиян. Так было перед Октябрьской революцией — кто не с нами, тот против нас. В Москве, в Белом доме, из-за этого возникла чудовищная ситуация. Нас в оцеплении в первые дни держала дивизия имени Дзержинского. Хорошо ребята, мы к ним ходили и, условно говоря, «развращали». После словесных диалогов они отказывались стоять в оцеплении. Жалко было этих 18-19-летних мальчишек. Они видели, что к ним выходили не преступники, не бандиты, а нормальные люди. У одной из наших женщин-депутатов сын служил в этой дивизии. Представьте ее состояние. Она русская женщина, находится в Белом доме. Ее нравственный долг быть там. А в оцеплении, выполняя приказ, стоит с автоматом ее сын. Она металась по пятам, и я ходила с ней: боялась, что у нее сердце не выдержит. Она всматривалась в лица солдат, называла фамилию своего сына, боялась увидеть его в шеренгах.

Ничего не может быть ужасней того, что сын стоял с автоматом, направленным на собственную мать. Это величайший грех перед Богом. Борьба политиков привела к тому, что в трагедию были втянуты не просто русские люди, но люди из одной семьи.

М. БАЖЕНИН.
(Окончание следует).

Светлана Горячева: СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ И МОСКВЕ

Продолжение.

Начало в № 91-93.

21 сентября 1993 года в России родился диктаторский режим. Мы понимали это и пытались воспротивиться его наступлению. Если с нами, депутатами, на виду всего мира можно покончить, то в каком положении был бы каждый гражданин страны, посмей он при диктатуре иметь собственную точку зрения на власть?

— Светлана Петровна, Вы не пострадали от танковых выстрелов по Белому дому?

— До того, как по нему начали бить снарядами, нас 10 дней держали за колючей проволокой без еды, медикаментов, без воды и прочего, необходимого для жизни. Как говорили в Москве, это был концлагерь имени демократа Бориса Николаевича Ельцина в центре столицы. Такая обстановка предшествовала нашему расстрелу.

А третьего октября была организована чудовищная провокация. Я в этом насколько не сомневаюсь. Ельцину выгодно, чтобы в оппозиции были такие люди, как Анпилов и подобные ему политические деятели с горящими глазами. Приводить к нам 3 октября людей не было никакой необходимости, учитывая, что 1 октября состоялось заседание руководителей субъектов Российской Федерации. В нем участвовало две трети — 64 человека: президенты республик, главы Верховных Советов, руководители администраций. Они единогласно решили предъявить ультиматум Ельцину — до двух часов дня 4 октября разблокировать Верховный Совет, пойти на переговоры обеих ветвей власти. Мы к этому времени уже приняли решение о досрочных перевыборах и депутатов, и Президента не позднее марта 1994 года. Мы понимали создавшуюся ситуацию, и не держались за свои мандаты. Нам был выгоден мирный исход событий. А вот другой стороне он не был выгоден.

И то, что Анпилов вместе с Илей Константиновым привели своих людей, меня заставляет сегодня задуматься — кому они помогали? В толпе, безусловно, были провокаторы. Выстрелы из мэррии по демонстрантам озлобляли последних. А закон стихии таков, что если в толпе найдется хоть один с зажигательными лозунгами, то все хлынут за вожак, особо не рассуждая. В общем, было сделано все, чтобы 4 октября в два часа дня заседание субъектов федераций не состоялось. А мы в общест-

вном сознании были представлены боевиками, фашистам.

Когда я вышла из Белого дома, у меня было чувство омерзения. Из истории я знала, что даже Гитлер, разгоняя представительную власть, решил на то, чтобы просто выгнать депутатов. Муссолини только отключил канализацию. Наш демократ пошел дальше. Он расстрелял непокорный парламент.

— Светлана Петровна вы из Белого дома вышли после ареста Руцкого и Хасбулатова?

— Раньше. После того, как прибыл отряд «Альфа» и его представители сказали, что обеспечат нам выход. Примерно в половине пятого мы покинули Белый дом, но еще два часа находились под обстрелом, прячась за парапетами, на ступеньках, ведущих к реке. По нам, живым мишеням, стреляли из мэррии, из гостиницы «Украина». Офицеры «Альфы» кричали своим, что надо ликвидировать эти снайперские точки. И в это время я увидела Коржакова, начальника личной охраны Ельцина. Он прыгнул с какой-то бронированной машины, вооруженный автоматом или другим автоматическим оружием, не могу точно сказать. И вместе со своими людьми побежал в Белый дом. Видимо, брат Руцкого и Хасбулатова. Их арестовали минут через пять-десять после того, как мы вышли из здания парламента.

— Где вы жили в течение всех осадных дней?

— На девятнадцатом этаже, там теплее. Внизу было очень холодно. В Белом доме отключили все, в том числе и отопление. Спала я в одной комнате с депутатом Бахтияровой Людмилой Хамитовной. Она из Татарстана. Если бы 4 октября чуть-чуть позже проснулись, мы бы там сгорели заживо. Быстро начался пожар, путь вниз был перерезан. Лифты, естественно, не работали. А на лестничных пролетах тянул сквозняк и бушевал огонь.

В тот день, когда танки начали стрелять, я проснулась рано, еще до первых залпов. Выглянула в окно, увидела бронетранспортеры. Они шли на толпу перед Белым домом и стреляли по ней. Люди металась, падали. Не знаю, сколько народа положили у Белого дома — сто, двести человек. Но страшная была картина. Я ее до сих пор не могу забыть.

Я быстро разбудила всех на девятнадцатом этаже. Мы опрометью бросились



Читайте в выпуске:

- ЗНАКОМЬТЕСЬ: ИВАН ГОРОХОВ — ЧЕЛОВЕК БЕСПОКОЙНЫЙ, НЕУТОМИМЫЙ ПУТЕШЕСТВЕННИК.
- РАССКАЗЫВАЕТ СТУДЕНТКА ИЗ КИТАЯ.
- ИДУТ ЛЮДИ В БИБЛИОТЕКУ.
- ЕСТЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ ТАЛАНТЫ.
- ОБИЖЕННЫХ НЕ ОКАЗАЛОСЬ...
- БОМЖАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ.
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

● Встреча для вас

ПЕШКОМ ПО ЗЕМЛЕ

МАТУШКА-ПРИРОДА нет-нет да и рождает на свет людей на особинку, которым размеренная будничная жизнь будто нож острый, на месте усидеть нет никакой возможности. Дразнит их неведомое, далекое. Когда-то хаживали по дорогам пилигримы, на Руси — странники. Потом путешественники, первооткрыватели появились. К этому странному и многим непонятному племени беспокойных людей относится Иван Горохов. «НР» не раз на своих страницах публиковал его заметки, в которых коротко рассказывалось о пройденном пешком или на двухколесном транспорте пути. А то вот Новый год встречал бегом из Находки во Врангель со своим четвероногим другом — Риком.

«Чужак-человек» — категоричное мнение о нем многих. А он, действительно, выбивается за рамки обычных представителей, не типичен. По крайней мере таковым мне показался.

...А в молодости был как все — рыбачил, ходил в море на судах БАМРА, потом работал электриком на земснаряде «Зея», строил в числе первых Восточный порт. И тем не менее подспудно в душе его жила мечта походить по земле, воочию убедиться, как велика и богата она, как разнятся местности одна от другой. И не утратил он неизвестности, надежды взял и на свой страх и риск отправился в путь. В одиночку. Правда, потом случилось преодоление расстояния на велосипеде с Павлом Коноховым.

Пожалуй, самый длинный путь в его путешествиях пролегал от Мурманска до Владивостока. Объехал на велосипеде Сахалин, Камчатку, Приморье... Побывал в Совгавани, Комсомольске-на-Амуре...

— Иван Устинович, как же с работы Вас отпускают? — такой прозаический вопрос невольно вырвался в первые минуты общения.

— Беру отпуск без содержания и айда...

— А на что кормитесь?

— Вот это не проблема. Не было случая, чтобы люди отказали в хлебе насущном. Да и в лесу есть чем прокормиться.

— А зимой вот были в Хабаровском крае, там морозы жуткие, не боялись замерзнуть?

— Ничего страшного. Надо уметь правильно разложить костер, и спальник выручает. Хуже вот летом, когда гнус в тайге доминает. Но и тут приспособился изгонять этих зловредных насекомых из палатки, есть у меня такой способ.

— Каким будет Ваше путешествие, к которому сейчас готовитесь?

— Нынешним летом буду пешком топтать от Совгавани до Находки. Думаю, в два месяца уложиться.

— Самые трудные участки пути?

— Когда идешь по побережью — то сопки, то море...

— Приходилось переживать экстремальные ситуации?

— Конечно, в дороге всякое бывает. Как-то три дня шел без воды. Встретился с гималайским медведем, кстати, отнесся он ко мне дружелюбно, не тронул, но ночью ревел долго, страху нагнал. Случалось и с плохими людьми встречаться, несколько раз бил... Было, с эском ночевал в лесу, как-то доверился ему, а он мне на утро, что, мол, одолевало его искушение обратить меня да и... Но хороших людей попадалось куда больше.

— Одному-то в путешествии поди как-то несподручно и неуютно?

— В одиночку легче в моральном плане — никто, как говорится, на психику не давит. Не бывает разлада. Что сам наметил сделать, то и делаешь. И

не скучно совсем. Идешь, радуешься миру, все, что дивит, записываешь в дневник. Обед на костре, плетчатый шепет... Нет, в тайге скучно не бывает. И потом цель впереди подгоняет.

— Какие места, встречи запомнились особо?

— В Азербайджане люди ко мне очень сердечно отнеслись, помню, когда я по югу путешествовал. Денег там у меня не брали совсем. Чувствовал себя, как дома. Особо душевный народ на Севере, Сахалине. Кстати на Севере один парень, шофер, удивил широтой натуры — взял и подарил мне часы, белье, продукты. От чистого сердца. Интересной была встреча с геологами в Кандагачах.

В Читинской области довелось общаться с чабанами-гуранами, ночевать в бурятской юрте, где хозяева не могли перекинуться со мной словом — не знают русский. А утром, что меня поразило — пожилая бурятка с материнской заботливостью снарядила меня в путь и проводила.

Познакомился близко с цыганским табором, их бытом. Удивили меня сильно слова, сказанные одним из цыган: «Мы тебе завидуем, ты вольная птица». А я то думал, что вольнее их уже никого нет.

— Иван Устинович, кто из известных путешественников Ваш кумир?

— Владимир Клавдиевич Арсеньев. Помните, верно, его Дерсу Узала. Так вот Арсеньевым совершены таких три величайших путешествия, я так считаю, которых не повторить простому смертному.

— Новый год нынче Вы встречали бегом вместе со своим Риком. Бег — серьезное Ваше увлечение?

— С детства люблю этот вид спорта. Кстати, меня избрали президентом клуба бегунов в пос. Врангель. Уже провели соревнования. Поддержала нас материально администрация Восточного порта.

— Иван Устинович, что Вы ждете от будущего путешествия?

— Новых впечатлений, знакомств, открытий. Обо всем, что увижу, запишу в дневник и, конечно, буду по-прежнему высылать заметки в «НР».

Беседовала
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Находка — глазами иностранки

Мой русский университет

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, впервые в нашем городе китайские студенты из Гиринского педагогического института изучают в Находке русский язык. На базе детского сада № 64 открыт филиал специфаккультета «Русский язык как иностранный» Дальневосточного института усовершенствования учителей. Преподает китайский студент русский язык и литературу Наталья Геннадьевна Куянова. Занятия продлятся ровно год, после чего во Владивостоке эти студенты будут сдавать госэкзамены и получат (помимо своего основного) диплом переводчика русского языка.

Впечатлениями о своей учебе, преподавателе, жизни в Находке делится одна из студенток — Лю Ли-Чунь (русское ее имя Лилия). Материал этот она написала сама и принесла в редакцию.

Для иностранцев и начинающих изучать русский язык, он кажется самым трудным. Приехав в Находку в сентябре прошлого года, я очень переживала, что не смогу освоить его. Но Наталья Геннадьевна нам всем очень помогла в этом. Просто и понятно объясняет она каждую тему. А кроме русского языка, много рассказывает о русской жизни, обычаях, традициях. Записывает нам тексты на магнитофонные кассеты, чтобы мы работали над произношением русских слов. Преподает и основы русской литературы.

За 8 месяцев учебы я научилась говорить по-русски, и очень радостно, что меня хорошо понимают жители Находки. Могу писать, но пока еще делаю ошибки. Желание стать переводчиком русского у меня очень велико, поэтому я приложу все усилия, чтобы оно исполнилось.

Наталья Геннадьевна не только прекрасный преподаватель, но и доброй души человек. Она всегда интересуется нашей жизнью в Находке, заботится о нас, помогает в решении бытовых проблем. После уроков очень много рассказывает о русском государстве, его городах, великих людях.

Очень понравился мне и сам приморский город Находка, природа здешних мест. А какие в нем живут добрые и отзывчивые люди! Я была переводчицей одной из наших делегаций из г. Гирина. Мы посетили много школ, посмотрели, как учатся здешние школьники. Всюду нас очень тепло встречали. Мы познакомились и подружился с находкинскими ребятами. На праздниках вместе с ними пели, танцевали. Со многими встречаемся и сейчас. Одним словом, мне очень нравится жить в Находке. Она мой жизненный университет.

Лю Ли-Чунь,
студентка Гиринского пединститута (КНР).

● Культура

В тесноте, да не в обиде

НА ДНЯХ исполняется 16 лет городской библиотеке № 1, которая расположилась в обыкновенной малометражной квартире типового панельного дома в Северном микрорайоне.

— Эта библиотека привлекает около тысячи жителей микрорайона разного возраста и социального положения. Более 15 тысяч книг и интересный подбор периодических изданий предложены читателям, которых неизменно добродушно встречает хозяйка этого маленького очага культуры Валентина Якимчук.

Несмотря на малые габариты помещения, на огонек библиотеки идут и идут люди. И лишь одно вызывает сожаление, что малодоступны здесь читательские конференции, вечера поэзии или молодежные кафе.

О. МУСИНА,
директор ЦБС.

● День за днем

Честь — заслуженно

Почетное звание «Отличник народного просвещения России» присвоено недавно директору Дома детства В. Нечепуренко, воспитателям — Г. Воробьевой, Н. Медведковой, Л. Стрельниковой.

Поздравляем!

Кто — в гости, а кто — в поле

Очень скоро опустеет Дом детства — каникулы. На все лето укатят в лагерь санаторного типа «Буревестник», что под Владивостоком, 40 дошколят и 30 учащихся младших классов. С ними все три месяца будут воспитатели. Оплатит путевки город.

Старшеклассники о ждет работа на полях и интересный досуг в трудовом лагере, расположенном в селе Перетино.

А десятирých ребят заберут на каникулярное время их родственники. Причем, директор Дома детства В. Нечепуренко отдаст детей тетям и бабушкам только в том случае, если есть справка с места жительства или работы. Поедут же ребята в гости со своим папком — продуктами и с необходимой для этого времени года одеждой. Кстати, для лета Дом детства приобретает обновы.

Приём ведёт профессор

30 мая, в понедельник, во второй детской городской больнице состоится прием и осмотр детей с последствиями ожогов. Необходимые рекомендации по лечению даст профессор из республиканского детского ожогового центра г. Нижний Новгород.

Здесь же будет производиться запись тех ребятшек, кто нуждается в пластической операции и поедет в Нижний Новгород. Финансировать же поездку будет краевой детский благотворительный фонд, разумеется, тем, кто не имеет средств.

Прием с 12 до 16 часов.
О. МВХАНЛОВА.

● Эхо события

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

В ДРУГ неожиданно долетели звуки духового оркестра, и ноги потянулись на звуки немного забытого, но милого сердцу вальса. Возле Дворца культуры моряков Ю. Горбуль дирижировал своим прославленным коллективом, а афиши звали на большой концерт, который назывался отчетом творческих сил города к дню рождения Находки.

В фойе играл джаз В. Задкова. Работала выставка творчества местных художников и мастеров прикладного искусства, воспитанники СПТУ-18 бойко торговали сладкой продукцией собственного производства. Библиотекари представили на обозрение новинки книгоиздания и кое-что предлагали к продаже.

Говорят, где-то на втором этаже малыши с упоением следили за приключениями зайчонка из сказки В. Козлова «Утро в морковном лесу», поставленной в театре кукол Г. Анисимовым. А в большом зале разворачивалось великолепное действо: около двух часов практически все любимцы городской публики удивляли, волновали, радовали, смешили и вышибали благодарную слезу из зрителя.

Да простит меня читатель, а главное — участники концерта и его организаторы, что придется только перечислить номера: слишком мала газетная площадь. А рассказать есть о чем.

Концерт открыл оркестр народных инстру-

ментов под управлением А. Богданова из музучилища. С этой минуты хочется произносить слова: профессионализм, высокий класс, мастерство... Кто бы ни выступал: взрослые или дети, искренняя человеческая благодарность в виде бурных аплодисментов летела к сцене и зажигала глаза артистов радостью признанного таланта.

Детская школа искусств № 1 представила несколько великолепных номеров: скрипачи, вокалисты, которые приятно удивили ребятшек. Ансамбль «Ретро» О. Петухина был, как всегда, элегантен. И, как всегда, с блеском выступили пианисты Н. Андреевой из ансамбля балетного танца «Надежда». Педагоги хоровой школы Людмила и Александр Шелухины напомнили нам красивую песню о любви из кинофильма «Простая история». А молодые барышни из ансамбля русской песни «Родничок» Н. Слеповой вызвали шквал аплодисментов, исполнив «Лебедь», «Субботею» и «Розу, белорозовую». Удивительное дело, чуть больше года прошло с тех

пор, как пришли они к Ниле Александровне и вот, полюбуйтесь, — поют грамотно, колоритно под гармонь О. Петухина.

Частушки братьев Заволокиных в исполнении красавиц (ах как хороши женщины в нарядном народном уборе из вокальной группы С. Крыгиной) продолжили фольклорную тему. А классное воспроизведение на баяне «Утушки луговой» Н. Калгановым завершило ее.

Значительное место в творческом отчете отведено цирковой студии «Маленький принц» В. Нестеренко. И это понятно. Зрелищно, весело, красиво делается здесь настоящий цирк. Замысел в напряжении зал, ахали взрывался восторгом... вот что делали с нами местные циркачи.

Повторюсь, каждый участник концерта имеет право на отдельный рассказ о его творчестве, планах и жизненной позиции. И мы рассказывали о них. И еще не раз расскажем, потому что такую преданность искусству нельзя не оценить.

ГДЕ-ТО ближе к финалу, оглядываясь на восхищенных зрителей, отмечая роскошные костюмы, прекрасную, как невеста, сцену, я пришла к выводу, который сделали в этот вечер, наверное многие: повезло Находке, что живут и работают в ней такие, как Крыгина, Петухин, Цай, Слепова, Нестеренко, Андреева, Неделько... мастера своего дела и Педагоги с большой буквы.

Е. АЛЛЕВА.

● Человек среди людей

ОТ ЖИЗНИ БРОДЯЧЕЙ

ЕСЛИ КТО возьмется утверждать, что ни разу не видел в городе бомжа — человека без определенного места жительства, поверится с трудом. Они, эти люди со своим укладом жизни, о том, что в какой-то мере можно даже назвать философией, пусть весьма оригинальной, стали попадаться едва ли не на каждом шагу: на рынках, у точек общепита и прочих оживленных местах. Попрошайки — из того же роду-племени. И мы, глядя на них, таких сирых и убогих, в шумной многолюдной толпе, бросаем в подставленные карманы непонятного цвета и формы монеты и казначейские бумажки малого достоинства. Не особо, впрочем, печалась и задаваясь вопросом: на что, собственно, они пойдут. А пойдут они по обыкновению вовсе не на хлеб насущный.

БОМЖАМИ не рождаются — аксиома, не требующая доказательств. Когда-то многие из этих людей имели дело в руках, были строителями, слесарями, столярами. Тяга к спиртному и склонность к бродячей жизни, без ответственности за близких, даже за себя самих, стала нормой жизни не сразу. Но став, вцепилась намерно, делая теми, кто отрицает законы общества, в котором живет.

Хотя есть и исключения из правил. Нет-нет да вспомнятся бродяжки — пацаны Костя и Сашка, у которых и семья есть, да в одной — мачеха, в другой отчим. Вот и не живут мальчишки дома, бродят и кочуют по городам и весям. Еще не криминальный элемент, еще лишь собирают подаяние, рассчитывая на сердобольных дядечек и тетенок, что отстегивают от щедрот своих — кто больше, кто меньше. Но что будет с ними, хлбнувшими такой свободой дальше?

С детьми — сложнее всего. Их вылавливает милиция и, немного подержав у себя, дав денег на дорогу, отправляет к отцу-матери. Куда они либо не доезжают, либо сбегают вновь при первой же возможности. Хотя и со взрослыми мороки не меньше. Как утверждает нынешний молодой и энергичный начальник Находкинского приемника-распределителя Вячеслав Владимирович Простяков, все те усилия, которые предпринимает его коллектив, весьма напоминают бой с тенью. Система ДНД развалена, упразднены ЛТП, значит, вся нагрузка — на приемник-распределитель. Но если раньше вычерпнутый со свалок, помоек и улиц города нетрудовой элемент содержался здесь в течение месяца, за который его можно было бы отмыть, пролечить и заставить работать, то сегодня по «мудрому» решению верховных властей — всего десять дней. За это время и личность-то порой установить бывает невозможно. Парадокс: из приемника-распределителя не имеют право выпустить неустановленную личность, но содержать ее больше десяти дней также нельзя. Продлевать же срок содержания через прокуратуру весьма затруднительно: для этого также нужно знать фамилию, имя и отчество, которые многие из пациентов приемника и сами-то помнят с трудом. Вышедший Указ Президента об усилении борьбы с бродяжничеством содержит лишь общие фразы. Так что сейчас нужна, крайне необходима законодательная база.

Бомж, а привычнее слуху — бич.

● Предлагают юннаты

Для красоты и пользы дела

На редкость хорошую рассаду капусты и помидоров разных сортов выхаживали нынешней весной воспитанники и педагоги станции юных натуралистов.

По словам директора Татьяны Юрьевны Дружининой, если торговля будет удачной, на спецсчете станции

как крыса, вокруг которой всегда загаженное пространство: воровство, алкоголизм, болезни, криминал. Они и ютятся зачастую на свалках, где у них свои дыры и норы. Сегодня число представителей этой достаточно социально опасной группы (здесь нужно говорить о латентной, то есть скрытой преступности) резко увеличилось. Если в прошлом году приемник-распределитель «облагодетельствовал» своим посещением 790 бомжей, то за четыре месяца этого года — уже почти пятьсот. А на дворе лето, и, значит, нужно готовиться к сезонным миграциям и своим, и цыган, и таджиков. И — к набегам на дачи, воровству, вспышкам болезней и вши восты.

Обеспокоена сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой фельдшер приемника-распределителя Людмила Дмитриевна Климова. Врачами центра санэпиднадзора УВД Приморского края совместно с представителями медотдела УВД Приморья проведено обследование приемников-распределителей края, в том числе и находкинского. Цифры не вдохновляют. Если в 1993 году здесь было отмечено три случая чесотки, то в первом квартале нынешнего — 56. Вшивых среди пациентов, причем таких, что вши просто сыпятся с тела — большинство. Участились случаи заболевания туберкулезом.

Опять возвращаемся к той же самой болезненной теме: нужна законодательная база. Но на Москву — надежда слабая, им не до наших окраинных территорий. Хотя проблема — общероссийская. Необходимо думать над тем, что же можно сделать в самом городе. Во всяком случае, принять Положение в связи с тяжелой санитарно-эпидемиологической обстановкой в Находке — в силах городской администрации и комитета по СЭЗ. Что могло бы, хотя бы отчасти, развязать руки тем, кто непосредственно этим «контингентом» занимается. Город тратит деньги на содержание такого солидного подразделения милиции (кстати, Находкинский приемник — распределитель лучший в крае!) в то время, как оно могло бы приносить реальную пользу. К примеру, бомжи могли бы чистить городские улицы, работать на объектах, где не требуется высокой квалификации, как это делается во многих цивилизованных странах. А возможность у милиции в плане обеспечения охраны и тому подобного есть. Хорошо понимает проблему начальник милиции общественной безопасности УВД Находки Биалал Агарзаевич Раев, оказавший всяческое содействие приемнику-распределителю. Именно сегодня, считает он, нужно выходить с законодательной инициативой по этому вопросу. Пользу городу это принесет несомненную.

Что же касается нас всех, горожан, то, наверное, стоит усвоить: попрошайки и бродяги — это не бедные и несчастные люди. Попрошайничество и бродяжничество — тот же вид бизнеса со своей жесточайшей конкуренцией и всеми законами, присущими бизнесу. Чтобы учиться культуре градожития, в чем мы не сильны, нужно думать и о чистоте наших улиц, и о чистоте наших людей. А средства для этого в каждом конкретном случае — свои.

Наталья ХОМЕНКО.

● Милосердие

РАНЬШЕ БЫЛ КАЗЕННЫЙ, НЫНЧЕ — ДОМ РОДНОЙ

В «НР» обратилась инвалид первой группы Вера Александровна Вовченко. Недавно ее определили в геронтологическое отделение городского неврологического диспансера, чтобы она несколько поправила свое здоровье.

«Но когда я увидела, — сказала она по телефону, — что в отделении царит антисанитария, а обслуживающий персонал грубо относится к пациентам, могла выдержать в этом лечебном учреждении только лишь один день. Потом просто сбежала отсюда».

Я ПОВЫВАЛ в отделение. Сегодня здесь лечится чуть более тридцати человек. Вместе со старшей медсестрой Валентиной Кириковой прошли по палатам. В одних было свежо и чисто, в других, мягко скажем, — не очень. Понятное дело: из трех десятков лечащихся всего только пять человек ходячих, остальные прикованы к постели или в слабом уме. Несмотря на то, что форточки в палатах открыты, чуть ли не круглосуточно, специфический запах не улетучивается. Да и как он исчезнет, когда этим больным ходить в туалет дозволено прямо в палате на уточку или тазик. В одной из таких палат мне показали мужчину лет пятидесяти с га-

ком, сидевшего голым ниже пояса. Сколько ни отговаривали его санитары, сколько ни одергивали соседя по палате, он принаровился ходить за отопительную батарею, и все тут. В такой обстановке,

как говорится, сколько ни наводи идеальный порядок, никогда не наведишь. А если и удастся, то ненадолго. И все же пациенты отделения после того, как я побеседовал с ними в палатах, довольны отношением медиков и санитаров. Обиженных не оказалось. Многие на оборот говорили, что здесь им даже лучше, нежели дома.

Конечно, никакое лечебное учреждение нельзя приравнять к дому. Хотя стоит оговориться: смотря какое учреждение и какой дом. Здесь, как я понял, стараются сделать для лечащихся очень многое, чтобы дистанцию между этими двумя понятиями максимально сократить.

— Если есть горячая вода, — говорит Валентина Кирикова, — делаем баню для наших пациентов каждый день. А когда нет — раз в неделю, в две. Постельное белье меняем по мере необходимости... Случается,

одному человеку приходится перестилать три-четыре раза в день. Не успеваем в прачечную отправлять. У нас четырехразовое питание. В меню входят овощи, шницеля или котлеты, рагу и т. д. Помимо этого в столовой «Восход» берем дополнительные, уже готовые, продукты, чтобы подкормить людей перед сном. Управление социального развития безусловно выделяет деньги на это питание. Кроме всего — помогает средствами в закупке тортов. Уже стало традицией, что каждый день рождения наших пациентов не обходится без этого сюрприза.

Вот так и живут наши дедушки и бабушки. В ближайшее время геронтологическое отделение намерено расширяться. По словам Валентины Кириковой, уже запланировано отдать под него и третий этаж. За счет этого прибавится еще шестьдесят мест, немного посвободнее станет в палатах. Ведь в них сейчас находится по пять-шесть человек. А для людей преклонного возраста такая скученность переносится довольно тяжело. Это же, в конце концов, не молодежное общежитие. Управление социальной защиты города выделило два миллиона на приобретение дефицитных медикаментов. Специально для парализованных отделение взяло массажистку, которая проводит оздоровительные процедуры. Одним словом, здесь заботятся об этих людях.

В. ФЕДОРОВ.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ТЕЛ.: 4-72-09, 4-32-30.

ФАКС: (4-23-66) 4-32-30.

ОРГАНИЗАЦИЯ — официальный представитель Златоустовского металлургического комбината, предлагает металлопрокат в ассортименте завода-изготовителя. Обеспечивается лицензия на вывоз за рубеж.

ПРОДАЕТ малогабаритный комплекс по производству кирпичных блоков 400x200x200, производительность 4 шт. в минуту.

Цена минимальная.
Также продает м-а «Тоун-Айс», 85 г. в., в аварийном состоянии (оптом, недорого).
Обращаться по тел. 5-98-04 в раб. время.

Н 814 НАТУРАЛЬНЫЕ ПРОДУКТЫ из Германии в аптеках города!

мы предлагаем:

- сироп от кашля,
- шведскую горечь,
- крем «Боди Лайн» — сжигает подкожный жир,
- крем «Анти Райд» — способствует удалению морщин,
- крем «Фемол Актив» — уменьшает аллергические явления,
- крем «Фермос Сан» — для загара без солнца,
- леденцы для детей с большим содержанием различных витаминов,
- препарат «Хеар Форс» — способствует росту и укреплению волос. Отличное средство от перхоти.

Тел. для справок 4-34-47.

Н 810 Магазин «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ» реализует: цемент, бустилат, плитку облицовочную, стекло оконное, краску белую, краску разную, оцинкованное железо, фанеру березовую, наборы сантехники, ванны чугунные, мягкую мебель.

Наш адрес: ул. Пограничная, 46; тел. 5-73-65 с 9 до 18, перерыв с 14 до 15, выходной — воскресенье.

ВЛАДИМИРО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ РАЙПО продает:

- магазин в п. Волчанец, площадь 353 кв. м;
 - магазин в п. Боец Кузнецов, площадь 198 кв. м;
 - незавершенное строительство в п. Б. Кузнецов, рядом железная дорога;
 - объекты в с. Вл.-Александровском.
- Магазины, объекты расположены в Партизанском районе, в СЭЗ «Находка».
Тел.: 8 (265) 91-3-03, 91-6-25.

Находке; к. т. 2-63-80.

М 1014 Дачный уч. на а/машину или **ПРОДАМ** недорого; т. 4-14-48.

М 1010 Иномарку 88 г. без пробега на дачу или м/семейку; т. 4-50-91 с 19 до 22.

М 1009 Гостинку и иномарку 88 г. без пробега на 1-комн. кв.; т. 4-50-91 с 19 до 22.

М 1011 М-а «Беста» 87 г., недостроен, кап. гараж в р-не Заводской, видеосистему «Шарп» на квартиру. Т. 2-58-27 с 9 до 15 в раб. дни.

М 1028 1-комн. кв. в р-не ул. Сидоренко (18 кв. м, 1 эт., приватиз., большая застекл. лоджия, большая кухня) на дом в городе или деревне без доплаты. Желательно в Голубово, Екатериновке, Вл. - Александровском, Нов. Силе. Обр.: Находка, ул. Сидоренко, 18—73 или к. т. 4-50-05.

М 1027 3-комн. кв. на две 1-комн. кв.; к. т. 4-97-34.

М 1029 2-комн. кв. (29 кв. м, 4 эт., лоджия, балкон, комн. разд.) на 1-комн. кв. и гостинку. Обр.: ул. Арсеньева, 21—29 после 18. Возможны варианты.

М 1016 3-комн. кв. в р-не рыбпорта (комн. разд., 2 эт., все услуги) на 2-комн. кв. и гостинку. 1 и последний эт. не предлагать. Раб. т. 2-01-28 с 9 до 17.

М 1006 3-комн. кв. на 2 м. семейки с допл. Возможны варианты; к. т. 2-63-80.

М 1007 2-комн. кв. во Владивостоке на 2-3-комн. в

НАХОДКИНСКИЙ РЫБКООП привлекает денежные средства пайщиков и населения на договорной основе под проценты на следующих условиях:

СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ:

- на 3 месяца — 145 процентов годовых,
- на 6 месяцев — 155 процентов годовых,
- на 1 год — 180 процентов годовых,
- до востребования — 140 процентов годовых с ежемесячным начислением процентов.

Срочный вклад на год и более — 200 процентов годовых с ежемесячным начислением и снятием процентов.

Минимальный размер вноса — 100,0 тыс. руб. Правление рыбкоопа гарантирует сохранность и возврат вложенных средств по требованию вкладчика в 3-дневный срок. Гарантией вкладчикам послужит уставный капитал рыбкоопа в размере 3 млрд 500 млн руб. Обращаться: Находкинский пр., 108 а, (ост. авт. «Гагарина»). Управление рыбкоопа. Справки по тел.: 2-36-50, 2-36-77.

ОРГАНИЗАЦИЯ ищет подрядчика на ремонт кровли и фасада здания.
Тел.: 4-73-04, 4-67-86.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЯРМАРКА В ХАРБИНЕ!

Приглашаются представители внешнеторговых, совместных, научно-исследовательских, сельскохозяйственных и других предприятий всего мира!

с 16 по 22 июня.

ЭТО ШАНС ЗАВЯЗАТЬ ДЕЛОВОЕ ЗНАКОМСТВО, ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРА, ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ НА МИРОВОМ РЫНКЕ!

Обращаться: Находкинское бюро путешествий, ул. Пограничная, 28; тел. 5-92-90, 5-87-57.

Н 837 ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу:

- сторожа,
- плотника.

Обращаться: ул. Малиновского, 1. Тел. 4-21-48.

Н 832 ОРГАНИЗАЦИИ в открывающийся колбасный цех требуется фаршесоставитель.
Обращаться по тел. в раб. время 4-32-40.

М 1017 2-комн. приват. кв. (все усл., лоджия, тел., сад, уч-к, общ. пл. 56 кв. м) в г. Николаеве (Украина) на 2-комн. или дом в Находке; т. 2-44-22.

М 1020 2-комн. кв. (приватиз., 40 кв. м, тел. 1 эт., все усл.) в г. Новокузнецке на 1-комн. в Находке или **ПРОДАМ**. Обр.: Находка, ул. В. Сибирцева, 9.

ПРОДАМ

Срочно дом, посажен огород. Недорого. Обр.: с. Екатериновка, Подгорная, 25 с 16 до 20 час.

М 1520 СРОЧНО 3-комн. кв. (прив., тел., гор. вода, балкон, 5 эт.) или **МЕНЯЮ** на 1-комн. кв. с доплатой; т. 2-30-96.

М 1510 Импорт. мягкую мебель «Парсла-2» (Югославия), велюр, в упаковке, со склада. Тел. во Владивостоке 31-50-60.

М 1461 «Гербалайф»; т. 2-25-49.

М 1560 Катер спортивно-развлекательной (новый), привод ПВ-4 медный; к. т. 4-74-14.

М 1520 2-комн. кооп. кв. новой пл. в р-не пл. Совершеннотетя, недорого; т. 4-34-32 в раб. время.

М 1539 Место под коттедж в р-не П. Ободной. Возможны варианты; т. 4-94-25.

М 1481 Дом с приусадебным уч-ком в р-не к/т «Волна»; т. 4-77-08.

М 1495 Спальный гарнитур (Юж. Корея). Недорого. Т. 2-23-74 вечером.

М 1541 Благоуст. коттедж (70 кв. м, 40 с. уч.). Обр.: с. Новичков, ул. Южная, 2. Недорого.

М 1550 СРОЧНО большой дом по ул. Второй, 28. Ост. «Мебельная ф-ка». Т. 2-13-03.

М 1553 3-комн. кв. по ул. Пограничной (5 эт.); т. 2-70-83.

М 1524 Лодочный кап. гараж; т. 4-09-49.

М 1517 А/м ВАЗ 2101 на запчасти с документами, велотренажер новый, имп. швейную машинку б/у. Обр.: Пирогова, 606, кв. 607 с 18 до 21 часа.

М 1528 3-комн. кооп. кв. недостр. или **ПОМЕНИЯЮ** на жилье: дачу на Амер. перевале; недостр. гараж за яп. кладбищем. Обр.: Тимпразева, 1-23.

М 1530 Автобус «Ниссан-Ваннет», 86 г., авар., на зап. части; мотоциклы «Минск», «Тула» на зап. части; т. 4-61-72.

М 1532 Место под гараж в р-не МЖК; т. 5-51-41.

М 1534 Гараж (9x3,6 м, такой же погреб) в р-не ул. Сидоренко, около новой котельной; к. т. 2-25-10.

М 1536 Дом по ул. Чапаса, в р-не ост. «Гагарина»; Т. 2-54-39.

М 1531 А/м «Ниссан Лазер», 86 г. в., без пробега по СНГ, недорого, телевизор «Самсунг», 54 см кв. и пред-

ВАМ нужен КОТТЕДЖ или САДОВЫЙ ДОМИК?

Мы готовы построить вам то, что нужно, из своих материалов. Цены на 30—40 процентов ниже рыночных.

Звоните нам: 4-94-11, 4-82-90.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ шлакоблоки по цене 920 руб.

ЗВОНИТЕ: 4-82-90, 4-94-11.

— **ЖЕЛАЮЩИЕ** приобрести гаражи в р-не МЖК — звоните нам по тел.: 4-82-90, 4-94-11.

Покупаем акции гормолокозавода «Находкинский».

Телефон 5-97-34.

Н 572 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:

- опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);
- сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);
- дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

Н 781 Фирма «ГРОК К», Лтд» производит ремонт полупроводниковой отечественной и импортной теле-, видео-, аудиоаппаратуры;

реализует новые цветные, черно-белые телевизоры отечественного и импортного производства; ремонтирует телевизоры на дому.

Адрес фирмы: ул. Пограничная, 4 (вход со двора); тел. 5-83-18.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие, сторож-пенсионер и электрик. Обращаться по тел. 5-88-49 в рабочее время.

ставку «Самсунг». Недорого. Т. 4-67-49.

М 1529 М/семейку в р-не Заводской, недорого; т. 5-89-84.

М 1527 Дачу на Золотарях — 2 эт., кирп., подвал, баня, водоем, сад, зел. зона; т. 5-89-70.

М 1538 Кровать с тумбочками, можно отдельно (пр-во Ю. Корея) по цене приобретения; т. 4-92-85 с 20 до 23.

М 1540 2-комн. кв. нов. пл., 52 кв. м, за СКВ, или **МЕНЯЮ** на 1-комн. кв. с доплатой в СКВ; т. 4-83-84 после 17.

М 1546 2-комн. приватиз. кв. (50 кв. м) в центре г. Дальпереченка или поддома в Находке. Обр.: ул. Маяковского, 26, кв. 20 с 18 до 20 час.

М 1549 Дом (колодец во дворе, уч. 8 с.) или **ПОМЕНИЯЮ** на квартиру, а-машину; т. 5-55-57.

М 1550 Дачу в р-не Американского пер. (дом 9x4,5, ш-л, теплица, колодец, баня, хороший сад); уч. под застройку дома в с. Вл.-Александровском, уч. 15 с. Т. 2-27-97.

М 1552 СРОЧНО коттедж в р-не Пади Ободной; к. т. 4-45-78.

М 1559 Дачу за Американским пер., об-во «Портовик» (8 с., дом, летняя кухня, в/провод, душ, пл. сад, все посажено под урожай) за 6 тыс. дол. по договоренности. Т. 5-75-81.

М 1557 Большой дом о постройкам и уч. земли 35 с. в пригороде Благовещенка или **МЕНЯЮ** на жилье в Находке; т. 6-50-81 после 17 час.

М 1554 2-комн. кв. на Постышева; т. 4-14-40.

М 1555 Кап. гараж в р-не гост. «Находка». Возможны варианты. Обр.: Малиновского, 17, кв. 22.

М 1558 Кабель НРГ 2x 0,4, ВРГ 3x0,4; стекло оконное, замки накладные; навесы ПН 130; задвижки оконные. Форма оплаты любая. К. т. 4-66-89 с 15 до 17.

М 1540 А/м ЗАЗ-968М в хорошем тех. состоянии, зап. части; т. 5-67-19.

М 1541 Дом с услугами, уч-к 30 соток, подробности по адресу: с. Новолитовск, ул. Матросова, 16-2.

М 1542 Дачу в р-не «Зеленая дубрава» (дом-гараж, баня, свет, уч. 9 с., приват., сад, колодец, хоз. постройки); т. 4-15-04.

РАЗНОЕ

М 810 СДАМ срочно мет. гараж в Южном м-не; т. 2-05-96.

М 809 НАШЕДШЕГО документы на имя Федорца Андрея Сергеевича прошу вернуть за вознаграждение; т. 4-67-49.

М 812 ДИПЛОМ финансиста, выданный Шадриновским финал. техникумом в р-не 1971 г. на имя ЧИГИЩЕВОЙ Людмилы Григорьевны, считать недействительным.

М 815 ДИПЛОМ Мэ г., выданный Хабаровским педагогич. институтом на имя Ю. А. Козлова, считать недействительным.

МЕНЯЮ

1-комн. кв. (приватиз., р-н Арсеньева) на равноп. в р-не о. Соленого. 1 и 5 этажи не предлагать. Р. т. 4-98-77.

М 956 2-комн. кв. (1 эт., 28 кв. м, эл. титан, тел.) на 2-комн. кв. новой пл. с доплатой; т. 4-45-27.

Дом (общ. пл. 54 кв. м, хоз. постройки, огород 18 соток) на Заводской возле м. «Турист» на 2-комн. кв. Тел. 5-87-78 после 17 час.

М 1008 2-комн. кв. (28 кв. м, рядом магазин «Спутник», 1 эт.) на 1-комн. кв. новой пл. Обр.: Пограничная, 12, кв. 21.

М 1012 1-комн. кв. в г. Комсомольске-на-Амуре (все удобства, газ, балкон, санузел разд., кухня 9 кв. м) на 1-комн. кв. или гостинку в Находке, п. Восточном. Обр.: г. Находка, ул. Артемовская, 27 в любое время.

М 998 1-комн. кв. и кап. гараж в р-не Заводской на 2-комн. кв. или кап. гараж на комнату с подселением. Обр.: ул. В.-Морская, 2 кв. 80 в любое время.

М 1006 3-комн. кв. на 2 м. семейки с допл. Возможны варианты; к. т. 2-63-80.

М 1007 2-комн. кв. во Владивостоке на 2-3-комн. в

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Воскресенье. 7.45 Утренняя разминка. 7.55 Утро. 10.10 Файнэшинал таймс. 10.25 Посмотри, послушай... 10.45 Телеэсериал «Горячев и другие». 28-я серия. 11.15 Рок-урок. 11.55 Что? Где? Когда? 13.00 Новости.

13.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.10 Что такое деньги? 17.15 Музей звуков. 17.55 Мультиролия. 18.10 Звездный час. 18.50 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.20 Россия на потемках. 19.30 Азбука собственника. 19.40 Театральный романс в исполнении

М. Новожикина. 20.25 «Горячев и другие». 28-я серия. 20.55 Мужчина и женщина. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Вагон-03. 22.40 Спортивный уик-энд. 22.55 Театр-ТВ. 23.40 Гол. 00.10 Вокзал мечты. 01.00 Новости. 01.20 Кабаре. Все звезды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... Требуется... 9.35 Формула-730. 10.05 Время деловых людей. 10.35 Всемирные новости Эй-Би-Си. 11.05 Обратный адрес. 11.35 Телегазета. 11.45 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильмы. 17.40 В

30 МАЯ
объективе — Корея. 18.05 Дальневосточная весна. 18.35 Сказка за сказкой. 19.10 Пространство сердца. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.20 «Спрут-5». 3-я серия. 23.05 Момент истины. 00.00 Семь нот в тишине. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Волейбол. Мировая лига. Россия—Италия.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.45 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Веселые нотки. 10.40 Худ. фильм «Дикая роза» (Мексика). 11.05 Человек и закон. 11.35 «Лето было только день». Худ.

фильм. 12.50 Пресс-экспресс. 13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер». Худ. фильм (Англия). 14.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.00 Дело. 17.10 Мультфильм «Приключения Тома Сойера». 17.40 Волшебный мир, или Синема. 18.00 440 герц. 18.40 Москва-Сеул. Грани отсуждения. 19.00 Новости. 19.25

Авто-шоу. 19.35 День без табака. 19.45 Из первых рук. 19.55 Час пик. 20.20 Худ. фильм «Дикая роза». 20.55 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Встречи для вас: Л. Леонов. 22.55 Худ. фильм «Маме исполняется 100 лет» (Испания). 00.50 Пресс-экспресс. 01.00 Новости. 01.20 Хит-парад «Останкино».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.15 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильмы. 17.45 Домашний воосад. 18.10 «Весна, священная». Фильм-балет. 19.30 Москва • Владивосток.

31 МАЯ
20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Не быть динозавром. 21.40 «Санта-Барбара». 324-я серия. 22.30 Я—лидер. 23.00 Тихий дом. 23.45 «Клуб «Желтая подводная лодка». 00.15 ЭКС. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Чемпионат по автогонкам «Формула-1». 01.55 Спортивная карусель. 02.00 Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1».

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Мультфильмы. 10.35 Худ. фильм «Дикая роза». 11.00 Клуб путешественников. 11.50 На балу у Золушки. 12.50 Пресс-экспресс. 13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер».

Худ. фильм. 14.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 14.30 Надежда. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.10 Мультфильм «Приключения Тома Сойера». 17.40 Хрустальный башмачок. 18.40 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Миниатюра 19.50 Технодром. 20.00 Час пик. 20.25 Худ. фильм «Дикая роза». 21.00 Пять шагов от

Кремля. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Монолог. 22.40 Фестиваль звезд «Монте-Карло-94». 23.35 Пресс-экспресс. 23.45 Худ. фильм «Анастасия. Загадка Анны». 2-я серия. 01.00 Новости. 01.20 «Монте-Карло-94». 01.55 Док. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.15 Момент истины. 12.10 Телегазета. 12.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Папа, мама и я. 17.50 Поговорим по-японски. 18.20 Встреча с народным артистом России Н. Михалковым. 19.30 Закон есть закон. 20.10 Местное

1 ИЮНЯ
время. 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 325-я серия. 22.15 Никто не забыт. 22.20 Господотворищи. 22.35 Л-клуб. 23.25 Музыка всех поколений. 23.55 Док. фильм «Служенные». 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Фильм-премьер. 01.15 Маски-шоу. 01.50 Спортивная карусель. 01.55 Кубок мира по самбо.

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00. Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Мультфильм 10.30 Худ. фильм «Дикая роза». 10.55 В мире животных. 11.35 «Бедолаги». Худ. фильм. 12.20 Теннис.

Открытый чемпионат Франции. 12.50 Пресс-экспресс. 13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер». Худ. фильм. 14.00 Док. фильм. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.10 Мультфильм «Приключения Тома Сойера». 17.40 Ответы. 18.10 ...До шестнадцати и старше. 19.00 Новости. 19.25 За кулисами. 19.50 Загадка СВ. 20.00 Час пик. 20.25 Худ.

фильм «Дикая роза». 20.55 Е. Габрилович о времени и о себе. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Вагон-03. 22.40 Поэт Л. Николаева. 23.05 Худ. фильм «Анастасия. Загадка Анны». 3-я серия. 00.25 Белое и черное. 01.00 Новости. 01.20 Пресс-экспресс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Поехали. 11.20 «Санта-Барбара». 324-я серия. 12.10 Телегазета. 12.15 «Санта-Барбара» 325-я серия. 13.10 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Дальний Восток. 18.05 Мульт-

2 ИЮНЯ
фильм. 18.20 «Сеул». Видеофильм. 18.45 Встречи. 19.30 Тогда и ныне. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 326-я серия. 22.15 60 минут. Хоккей. Финал Кубка Стэнли. 00.10 ЭКС. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Хоккей. Финал Кубка Стэнли.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Мультфильм 10.30 Худ. фильм «Дикая роза». 10.55 В мире животных. 11.35 «Бедолаги». Худ. фильм. 12.20 Теннис.

онат Франции. 13.50 «Дживс и Вустер». Худ. фильм. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 16.55 Бизнес-класс. 17.10 Можно ли обойтись без денег? 17.15 Худ. фильм «Про ката». 18.40 Мультфильм. 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Человек и закон. 19.55 Эхо недели. 20.15 Япония с А. Коло-

пшиным. 20.45 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Человек недели. 22.50 Худ. фильм «Ден Огаст». Фильм 6-й. 23.50 Пресс-экспресс. 00.00 Политбюро. 01.00 Новости. 01.20 Муз. обзор.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Телегазета. 10.50 Новости Эй-Би-Си. 11.15 Поехали. 11.25 «Санта-Барбара». 326-я серия. 12.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 Худ. фильм «Взрослые дети». 18.50 В службе—

3 ИЮНЯ
честь. 19.20 Престиж. 19.50 Контрамарка. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 «Алая буква». Худ. фильм. 23.10 Никто не забыт. 23.20 Спортивная карусель. 23.25 Хроно. 23.55 Актриса Ольга Лянцберг. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Вечерний салон. 02.00 Поцелуй в диафрагму.

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя разминка. 8.10. Утро делового человека. 8.40 Новости. 9.15 Азартные игры. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Зов джунглей. 10.30 «Мир», представляет. 12.00 Утренняя почта. 12.30 Медицина для тебя. 13.00 Новости культуры. 13.10

Смак. 13.25 Док. фильм. 13.55 Мультфильм. 14.10 Худ. фильм «Верность». 16.00 Новости. 16.25 Москва и Содружество. 16.50 Мультфильм. 17.15 Телескоп. 17.45 Колесо истории. 18.15 В мире животных. 19.00 Счастливый случай. 19.50 До и после... 20.40 Худ. фильм «Нечто из другого мира». 3-я серия.

21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Худ. фильм «Нечто из другого мира». 4-я серия. 23.20 КВН-94. 01.15 Программа «Х». 01.25 Пресс-экспресс. 01.35 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Мультфильм. 10.05 Студия «Рост». 10.35 Парламентская неделя. 11.05 Сказки для родителей. 11.35 Пилигрим. 12.20. «Предательница». Худ. фильм. 13.45 Крестьянский вопрос. 14.05 Хоккей. Финал Кубка Стэнли. 15.00 Вести. 15.20 Хоккей. Финал Кубка Стэнли. 17.00 Время Тарковского. 17.15 Примите

4 ИЮНЯ
поздравления 19.00 Профессия—режиссер. 19.50 Устами младенца. 20.20 Мультфильм. 20.30 Славянский базар. 21.05 «Мать по контракту». Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.20 Совершенно секретно 00.20 Программа «А». 01.20 «Прощание осени». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.15 Утренняя разминка. 8.25 Новости плюс. 9.00 Час силы духа. 10.00 С утра пораньше. 10.30 Марафон-15. 10.45 Спортлото. 11.00 Полгон. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда

12.50 Земля людей. 13.20 Авиакосмический салон. 13.35 «Контрольная для взрослых». 1-я серия. 14.30 Вагон 03. 15.00 Мультфильм. 15.10 Подводная одиссея команды Кусто. 16.00 Новости. 16.15 Живое дерево ремесел. 16.25 Панорама. 16.55 Клуб путешественников. 17.45 Теннис. Открытый чемпионат Фран-

ции. 18.45 Бомонд. 19.00 Шпаргалка. 19.05 Мультфильм. 20.00 Новости. 20.25 Парад фестиваля. 21.10 Что? Где? Когда? 22.20 Диалог. 23.00 Воскресенье. 23.45 Погода. 23.55 Пушкину посвящается... 00.20 Худ. фильм «Тупик для Делии». 01.00 Новости. 01.15 Худ. фильм «Ужасная Фрэм-мис».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Студия «Рост». 9.55 Доброе утро. 10.25 Лучшие игры НБА. 11.25 Белая ворона 12-10. Аты-баты... 12.40 Де факто. 13.10 «Дама с собачкой». Худ. фильм. 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.25 Не вырубите... 15.40 Пушкинские дни.

5 ИЮНЯ
16.35 Сигнальный экземпляр. 16.45 Волшебный мир Диснея. 17.45 Аншлаг и К. 18.40 Праздник каждый день. 18.50 Волшебный сундучок. 19.10 «Занять его место». Худ. фильм. 21.00 Вести. 21.20 Звезды говорят. 21.30 Спортивная карусель. 21.35 у Ксюши. 22.05 Городок. 22.30 Хоккей. Финал Кубка Стэнли.

Проповедь Откликнись на зов

Иисус Христос пришел на эту землю, чтобы победить зло. Он призывает нас, верующих, сплотиться вокруг Его имени и бороться с сатаной. Для этого же Он призвал Матфея, сборщика налогов, человека грешного. Естественно, Матфей не пользовался у людей доброй славой, однако, последовав за Иисусом Христом, стал одним из Его лучших учеников. Подобно тому, как Иисус призвал Матфея, он и нас совет к себе, чтобы мы уверовавши в Него, имели вечную славу в Его Царстве. Бог заранее знает, кто станет верующим, кто проследует за Ним. Он знает и тех, кто отвергает Его. Если Вы пришли в церковь в возрасте, знайте, что вы оказались здесь неслучайно, а именно Господь призвал вас к этому. Некоторые говорят: «...Мол, прочитала в газете, вот и пришла...» Это так, но именно вам это объявление зашло в душу, именно вам оно стало нужнее, чем другим. Это и есть зов нашего Господа. Откликнитесь на него, и вы найдете Божью благодать. «Веруй в господа нашего, Иисуса Христа, и спасешься ты, и весь дом твой!» Если в больницах лечат людей, заболевших телом, то церковь лечит тех, у кого душа в смятении, павших духом. Христос дает возможность каждому, кто в Нем обратится, обрести душевное спокойствие, уверенность в завтрашнем дне, а церковь даст возможность больше узнать Слово Божие и через это Слово — веру в спасение своей души. Только откликнитесь на зов нашего Господа.

«Господь — крепость моя и щит мой; на Него уповало сердце мое, и Он помог мне, и возрадовалось сердце мое, и я прославлю Его песнею моею. Господь — крепость народа Своего и спасительная защита помазанника Своего». (Псалом 27:7—8).

АМИНЬ.
ПАК Кван Ба,
пастор.

Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 часов, в муз. школе № 1 (ост. «Ленинская»).

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер умеренный, 16—18 градусов тепла.

В последующие два дня возможен временами дождь, ветер умеренный, 15—20 градусов тепла.

ОРГАНИЗАЦИЯ приглашает на работу творческие коллективы (танцевальные, хоровые, поп- и рок-группы и т. д.), руководителей кружков (духовой оркестр, хормейстеров, хореографа и т. д.). Оплата по договоренности. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Заключим с моряками заграничного договора на поставку музыкального оборудования.

Окажем содействие коллективам и лицам в реализации творческих проектов.

Приглашаем на работу диджеев, диск-жокеев с готовыми программами. Оборудованием обеспечим.

Обращаться: с. Вл.-Александровское, ул. Комсомольская, 26. Тел. (265) 91-710, 91-134, 5-80-70, 2-00-41, 91-889 т/факс. Лучше приехать лично ККУ «Джем».

Поздравляем!

Аватолия Григорьевна **КРУПНОВА** с 60-летием! Желаем здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Сестры, братья, родственники.

Н 838 АО «НАХОДКА-МЕБЕЛЬ» (ул. Шоссейная, 121) примет на работу: водителя с категорией «С», «Д», каменщиков, плотников, автослесаря.

Н 833 АКЦИОНЕРНАЯ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

«ОМТОР» реализует оптом и мелким оптом:

- сахар отечественный;
- детское питание «Бебипапа» пр-ва Хорватии;
- кофе растворимый, 100 г, пр-во Бразилии;
- масло подсолнечное в пластик бут., 1 л, пр-во Болгария.

Обращаться по тел. 2-30-17 с 10 до 15 часов.

НФАО ПО НОВЫМ ЦЕНАМ ПОКУПАЕМ АКЦИИ

ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 15000 руб.;
ИНФЛОТ-НАХОДКА — 1000 руб.;
ЮЖМОРРЫБФЛОТ — 800 руб.;
АВТО-1885 — 2000 руб.;
АВТО-8 — 2000 руб.

Также появились в продаже акции «ОЛБИ-ДИПЛОМАТ» «на предъявителя» (по 36000), номера которых будут участвовать в денежно-вещевой лотерее в начале июня.

Адрес: Озерный б-р, 10, 2 этаж, или фондовый магазин НФАО на 2 этаже универмага. Тел. 4-08-10.

ОТКРЫТ ФИЛИАЛ АМЕРИКАНСКОЙ КУРЬЕРСКОЙ КОРПОРАЦИИ

Быстрая, надежная доставка документов, посылок курьерской почтой в любую точку мира.

692900, г. Находка, Находкинский пр., 69, тел.: 237-34, факс: 237-34, телекс: 612318 TRSER SU, Спутниковая линия: 007-50985-3-2121.



Р 808 Радиоузел центрального универмага принимает заказы на размещение рекламы. Там же вы можете заказать рекламу на лучшей частной радиостанции Пряморья «Радио — Владивосток». Обращаться: универмаг, 2 этаж, радиоузел.



П 1041 Двухкомнатную кв. (кухня общ.) в г. Кирове на кв. в п. Врангеле. Предложения по адресу: г. Находка, ул. Спортивная, 25—91.

М 1005 3-комн. кв. новой пл., тел. гор. вода, 2 эт., в пос. Заводском (г. Артем) на 2-комн. кв. (кроме 1 эт.) в Находке. Раб. тел. во Вл.-Александровском 91-5-01, Ермолаев.

М 1021 Полдома в с. Петрино (хоз. постр. сад, уч. 30 с.) на 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Обр.: ул. Гагарина, 3, кв. 4, Ост. «Рыбн. порт».

М 1022 3-комн. кв. на дво 1-комн. Без доплаты. Т. 4-76-11 после 18 час.

М 1018 3-комн. кв. (3 эт., все услуги, эл. титан, комн. разд.) на 2-комн. и 1-комн. в р-не Ленинской; т. 5-63-44 после 18 ч.

М 1023 1-комн. кв. в р-не рыбпорта (тел. 4 эт.) и а/м «Тойота Чайзер» (коробка, с/салон) без пробега по СНГ на 2-комн. кв. или а/м «Чайзер» на 1-комн. кв. К. т. 4-76-10 — раб. с 10 до 17 час.

1-комн. кв. (нов. пл., 3 эт., больш. лоджия) во Владивостоке (р-н 1-й Речки) на 2-комн. кв. или 1-комн. нов. пл. с доплатой в Находке. Т. 4-92-00 в раб. вр. ил: Михайловская, 72.



П 1588 А-м «Мицубиси Галант» 84 г., без автомата за 1300 дол.; т. 4-75-02.

П 1576 М - грузовик «Тойота Дюна» 84 г., 6-мест., дизель, грузопод. 3 т, задний борт с эл. гидродъемником гр./п/п; т. а-м «Ниссан Скай»

лайн 85 г., дизель, 288; а-м ГАЗ 2401 с комплектом зап. частей 81 г.; а-м «Исузу Джемини» 86 г., дизель и нестроен. гараж со строймат. в р-не МЖК, аккумуляторы 6 ст. 182; т. 4-73-64.

П 1562 2-комн. кв. (50,2 кв. м, 1 эт., нов. пл., хол. и гор. вода) в р-не ГУМа. К. т. 2-14-64 с 9 до 21 часа в раб. дни.

П 1561 Дачу на Золотарях 10 с., раскорчевана, имеются временные постройки; т. 2-16-16.

П 1589 3-комн. кв. в р-не ул. Сидоренко (4 эт., тел.), учк под стрит-во коттеджа; т. 4-41-00.

П 1574 Пчел, т. 4-16-22.

П 1569 2-комн. кв. (1 эт., тел.) в Северном м-не; т. 4-97-13.

П 1566 СРОЧНО 2-комн. приватиз. кв., все услуги. Обр.: п. Береговой, Приморский пр., 24, кв. 99.

П 1578 Кап. гараж в Северном м-не; к. т. 2-30-55.

П 1583 Два места под кап. гаражи — в р-не таксопарка и в р-не Пограничной АЗС; т. 5-68-95 в раб. время.

3-комн. кв. новой планировки (отделанная, 5 эт.) в р-не Нахимовской; т. 2-04-78.



Р 820 Требуется водитель на КАМАЗ. Оплата по договоренности. Т.: 4-20-95, 4-21-98.

Р 811 СДАМ 1-комн. кв.; ПРОДАМ дачный учк. а-м «Ховда Цивик»; т. 2-67-27.

Р 807 Производим зарядку порошковых огнетушителей. Т. 2-58-27 с 9 до 14 час.

Р 818 СДАМ 1-комн. кв. по Постышева на 2 года за СКВ или иномарку; к. т. 4-47-02 с 18 до 22 час.

Р 819 СДАЕТСЯ в аренду офис в центре города; ПРОДАЕТСЯ кап. гараж в р-не ст. «Водник»; мотороллер «Муравей» новый; а-м «Мазда Бонго», 88 г. в., термос, дизель. Т. 5-56-95 с 9 до 17 час.; 2-19-09.

Внимание бухгалтеров, экономистов, учащихся школ и всех желающих!

Н 836 Учебный центр ДМУ открывает набор на **КУРСЫ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ:**

- для начинающих «Основы компьютерной грамотности»;
- для бухгалтеров — по программе «Турбо-бухгалтер».

По окончании курсов выдаются удостоверения. Обращаться в учебный центр ДМУ по тел.: 2-17-30 с 9 до 17 час., 2-51-30 — после 19 час.

ФИРМА выполняет:

- высокохудожественную отделку офисов, квартир любых помещений;
- деревянные двери с установкой;
- перетяжку и ремонт мебели;
- услуги автотранспорта.

Требуются: столяра, электрогазосварщик. Обращаться по тел. 4-32-33 с 16 до 17 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает машину «Тойота Камри», 1985 г. в., суперсалон, в хорошем техническом состоянии за 1500 дол. США.

Обращаться: ул. Портовая, 4. Т. 4-74-56, 4-73-82 в рабочее время.

ТОО «ЭС-ЭИЧ-ЭИ, Находка», генеральный представитель САО «Дальроссо» и САО «Ингосстрах» осуществляет страхование судов и ответственности судовладельцев, основных фондов, автотранспорта, имущества офисов, личного имущества, дач, смешанное страхование жизни за счет предприятия, грузов, в любых объемах, в любой валюте, выполняет сюрвейерские работы, а также оказывает правовую помощь и юридические услуги по вопросам гражданского, брачно-семейного и жилищного законодательства.

Наш адрес: г. Находка, ул. Портовая, 4. Тел. 4-73-82, 5-74-56.

В ПАРИКМАХЕРСКУЮ (ул. Арсеньева, 12) требуются: заведующая, кассиры. Оплата по договоренности. Обращаться по тел.: 4-45-43, 4-17-24.

В СТРОИТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ на конкурсной основе требуется главный бухгалтер со стажем работы в данной должности на предприятии не менее 5 последних лет. Оплата по договоренности (по не менее миллиона). Заявления подавать в течение 15 дней со дня опубликования объявления. Обращаться по тел.: 4-44-11, 4-17-24.

ОРГАНИЗАЦИИ требуются: машинист холодильных установок, разнорабочий. Оплата по договоренности. Обращаться по тел.: 4-44-08, 4-17-24.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 2927. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Почта высокая. Печатник С. Пискун.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.